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Πατριάρχης Ρουμανίας: Αληθινά πρότυπα 
αγιότητας και προσφοράς οι Άγιες Μυροφόρες
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Στο μήνυμά του για την Κυριακή των Μυροφόρων, ο 
Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ μεταξύ 
άλλων τόνισε ότι ο ρόλος και η σημασία των γυναικών στην 
οικογένεια και στην αποστολή της Εκκλησίας είναι να γίνουν 
«μαθήτριες του Κυρίου».

“Με την ευκαιρία της Κυριακής της Μυροφόρου και των εορτών που είναι 
αφιερωμένες στις Χριστιανές γυναίκες και την οικογένεια, εκφράζουμε τα 
συγχαρητήριά μας, τις ευχαριστίες και τις ευλογίες μας σε όλες τις γυναίκες που 
καλλιεργούν και ομολογούν, μέσω της προσευχής, του λόγου και της πράξης, την 
πίστη τους στον Χριστό, τον εσταυρωμένο και αναστημένο, προσφέροντας πολύ 
φως και χαρά στη ζωή της Εκκλησίας, της Οικογένειας και της Κοινωνίας”, 
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επεσήμανε.

Παρακάτω το μήνυμα του Πατριάρχη Ρουμανίας:

Οι Άγιες Μυροφόρες – πρότυπα πίστης και μάρτυρες της 
Αναστάσεως του Κυρίου

Η Ορθόδοξη Εκκλησία τιμά την τρίτη Κυριακή του Πάσχα τις Άγιες Μυροφόρες 
Γυναίκες που, «ήρθαν στο μνήμα πολύ πρωί την επομένη του Σαββάτου, μόλις 
ανέτειλε ο ήλιος. » ( Μάρκος 16:2), ήρθαν στον τάφο του Κυρίου Ιησού Χριστού με 
πολύτιμα αρώματα. Αυτές οι μυροφόρες γυναίκες έλαβαν από τους αγγέλους την 
είδηση ​​ότι ο Χριστός είχε αναστηθεί, έγιναν θαρραλέες μάρτυρες της Ανάστασης 
του Κυρίου και άξιες της μεγάλης χαράς της συνάντησης με τον ίδιο τον 
αναστημένο Χριστό.

Μαζί με την Υπεραγίσ Θεοτόκο, τη Μαρία τη Μαγδαληνή, τη Σαλώμη (σύζυγο 
του Ζεβεδαίου και μητέρα των δύο γιων του, Ιακώβου και Ιωάννη), την Ιωάννα
(σύζυγο του Χουζά, οικονόμου του βασιλιά Ηρώδη), τη Μάρθα και τη Μαρία
(αδελφές του Λαζάρου), τη Μαρία, μητέρα του Ιακώβου και του Ιωσήφ/Ιωσία 
(γυναίκα του Κλωπά), τη Σωσάννα και όλες τις άλλες άγιες γυναίκες, που είναι 
εγγεγραμμένες στο εκκλησιαστικό ημερολόγιο, αντιπροσωπεύουν εικόνες ή 
πρότυπα χριστιανών γυναικών, οι οποίες, τόσο σε οικογένειες όσο και σε 
μοναστήρια, καθώς και σε άλλα ιδρύματα, εκπληρώνουν την κλήση τους να είναι 
κήρυκες του φωτός του Χριστού.



Έτσι , αυτή την Κυριακή, η Ρουμανική Ορθόδοξη Εκκλησία γιορτάζει την Κυριακή 
της Χριστιανής Γυναίκας και σε δύο Κυριακές, στις 18 Μαΐου 2025, θα γιορτάσει 
την Εθνική Ημέρα Οικογένειας, για να τονίσει τον ρόλο και τη σημασία των 
μητέρων, των γιαγιάδων, των αδελφών, των συζύγων και των θυγατέρων στην 
οικογενειακή ζωή και στην αποστολή της Εκκλησίας.

Οι γυναίκες, και ιδιαίτερα οι χριστιανές μητέρες σήμερα, μπορούν να δουν στις 
μυροφόρες γυναίκες ως αληθινά πρότυπα που τις εμπνέουν να ζήσουν μια 
ζωή αγιότητας και προσφοράς. Έτσι, μέσω της πίστης και της ευσέβειας, μέσω 
της επιμέλειας και της γενναιοδωρίας, της αρμονίας και της κατανόησης στην 
οικογένεια μπορούν να διατηρηθούν και να καλλιεργηθούν, οι χριστιανικές 
οικογενειακές αξίες μεταβιβάζονται στα παιδιά τα οποία εκπαιδεύονται στην 
αγάπη για τον Θεό και τους άλλους.

Σε ένα επετειακό έτος της πρώτης εκατονταετηρίδας του Ρουμανικού 
Πατριαρχείου, και Αναμνηστικό Έτος των Ορθοδόξων και Ρουμάνων 
Πνευματικών και Ομολογητών του 20ού αιώνα, θυμόμαστε με ευγνωμοσύνη τους 
προκατόχους μας: ιεράρχες, ιερείς, διακόνους, μοναχούς και μοναχές, πιστούς, 
που υπερασπίστηκαν και μετέδωσαν την Ορθόδοξη πίστη σε δύσκολους καιρούς.

Σημειώνεται ότι το έτος 2026, ανακηρύχθηκε από το Πατριαρχείο Ρουμανίας ως 
τιμητικό έτος της χριστιανικής οικογενειακής και αναμνηστικό έτος των αγίων 
γυναικών (Μυροφόρων γυναικών, Μαρτύρων, ευσεβών γυναικών, συζύγων και 



μητέρων).
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